



Каргапольцев Степан Сергеевич

К началу войны Степану Сергеевичу было 23 года, и работал он учителем начальной школы в Ожихе. Начал учить детей с 1938 года после окончания Камышловского педучилища.

Во время войны открыл школу в «Ленинке», которая находилась недалеко от Первомайского совхоза.

«Сначала это была просто выселка. Потом приехали из Ожихи люди и построили дома, из перекатанных кулацких домов, и организовали коммуну, а позднее – колхоз. Первые два класса я учился в Ожихе, потом в Первомайской школе. В Ленинке школа была только во время войны. Работал в ней учителем Степан Сергеевич Каргапольцев. Столовая, клуб и школа были в одном длинном бараке» (из воспоминаний Николая Афанасьевича Кудрявцева).

«Открыть новую школу во время войны было делом нелегким, почти невозможным, так как не хватало стройматериалов, не было рабочей силы. Но мне помогли «люди из власти». Степан Сергеевич рассказывает, что заведующим РОНО тогда был товарищ Герасимов, а в Ожихинском сельском совете работал Заостровных Александр Михайлович. Без их помощи школу бы не построить. Степан Сергеевич вспоминает, что за

стеклом надо было ехать в Яртарку. Ушло на эту поездку 11 дней. Ездил Степан Сергеевич на лошади, ее надо было чем-то кормить, а иногда и помогать ей тащить телегу, так как дороги были плохие. Несмотря на все трудности, два ящика стекла прибыли в школу. Школа открылась. В ней училось 35 учеников. Учителя отдавали детям все свое время. И вместе с детьми трудились для Победы.

В 1946 году Степану Сергеевичу вручили медаль «За доблестный и самоотверженный труд в период ВОВ». 31 декабря 2004 года ему вручили удостоверение ветерана ВОВ.

Вот так жил и трудился учитель в войну. Так жили все учителя. Они помогали колхозу вместе со своими учениками, помогали детям пережить это страшное время, они делали все для Победы.